

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о диссертации Богумил Татьяны Александровны на тему
«Геопозэтика Алтая в Сибирском тексте русской литературы XX – начала
XXI вв.», представленной на соискание ученой степени доктора
филологических наук
по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской
Федерации

Основа диссертации Т. А. Богумил была заложена в ходе работы над тремя грантовыми проектами: РГНФ и Министерства образования и науки Алтайского края «Семиотика пространства в региональной литературе: особенности геопозэтики В. М. Шукшина» (№16-14-22001) – исполнитель; РФФИ и Министерства образования и науки Алтайского края «Алтай в отечественной литературе XX–XXI вв.: культурно-туристический потенциал» (№18-412-220004) – исполнитель; РНФ «Образ Алтая в сибирском тексте русской культуры» (№ 23-28-00496) – руководитель.

За полтора десятилетия работы по изучению геопозэтики Алтая Т. А. Богумил освоила огромный объем материалов, что, во многом, обеспечило достоверность полученных в ходе диссертационного исследования результатов. Широту эрудиции автора подтверждает библиографический список диссертации, насчитывающий около шестисот наименований.

Очень основательна методологическая база работы. Т. А. Богумил прекрасно ориентируется в основных тенденциях развития современной гуманитаристики. Важно, что сфера ее интересов не ограничивается литературоведением, активно привлекаются труды философов, историков, культурологов, искусствоведов, географов.

Высока степень научной новизны и актуальности положений и выводов, сформулированных в диссертации.

Четкая систематизация мотивно-сюжетного комплекса, связанного с пространством Алтая, позволила автору выстроить логически безупречную композицию исследования.

К очевидным достоинствам диссертации можно отнести оригинальную интерпретацию «вертикального» (дендропозэтика и монтанистика) и «горизонтального» (образы рек и Чуйского тракта) измерения сибирско-алтайского пространства. Убедительно выявлена автором диссертации универсальная историко-культурная модель сибирских городов.

Т. А. Богумил проявила себя как ученый в высшей степени самостоятельный, вдумчивый, неутомимый в поисках истины.

По теме диссертации опубликовано 50 работ, среди них главы в монографиях, 20 статей из списка ВАК. Материалы диссертации прошли очень серьезную апробацию. На международных и всероссийских конференциях Т. А. Богумил сделано более сорока докладов.

В диссертации поставлены и решены фундаментальные проблемы, имеющие большое значение для национальной, исторической и территориальной самоидентификации жителей региона.

Думается, что есть все основания для того, чтобы принять по итогам защиты в диссертационном совете положительное решение о присуждении Т. А. Богумил искомой ученой степени.

Диссертационная работа Богумил Татьяны Александровны «Геопозитика Алтая в Сибирском тексте русской литературы XX – начала XXI вв.» соответствует требованиям действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней и рекомендуется к защите на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации.

Доктор филологических наук
(специальность 10.01.01 – русская литература),
профессор, профессор кафедры литературы
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
педагогический университет»

А.И. Куляпин

28.12.2023 г.

Адрес: 656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 55
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет»,
Институт филологии и межкультурной коммуникации, кафедра литературы
Телефон: 8(3852) 20-53-13
E-mail: fil-lit@altspu.ru



Куляпина А.И.

ЗАВЕРЯЮ

Начальник отдела Управления кадров

Т. Н. Фокина

Дата заверения

28.12.2023